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Sikke en sommer – og sikke en klub!  
AF ULF NØRSKOV TOKE 
FORMAND, RØRVIG SEJLKLUB 

 

Det har været en fornøjelse at se havnen fyldes med liv, joller 
og gode grin. Vi markerede et stort kapitel i Rørvig Sejlklubs 
historie, da vi fejrede klubbens 60-års jubilæum den 23. juli.  

Tak til alle, der deltog, hjalp til og gjorde dagen til noget helt 
særligt - fra stafet-sejlads og musik til mad og det gode 
fællesskab på tværs af generationer. 

Sæsonen har vist, hvad vi kan, når vi står sammen! 

Aktive stjernesejladser hver lørdag, fyldte aktivitetsuger for 
børn og unge, stærke indsatser fra kajak- og windsurf-
afdelingen og spændende muligheder som J/70-introture for 
dem, der gerne vil prøve lidt mere fart på vandet.  
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Samtidig har vi igen oplevet, at vejret kræver en plan B. Og dét 
klarede vi også med sikkerhed og omtanke. 

Et særligt stort tak til alle frivillige følgebådsførere, 
aktivitetsledere, molegeneraler, landkrabber, køkkenhold og 
dem, der satte telt op og ryddede af. Uden jeres indsats ville 
sæsonen ikke være mulig.  

Også tak til vores sponsorer og til Sejlsportsligaen, som lånte 
os en J/70er og hjalp med eksponering af Rørvig Sejlklub på 
Facebook og i MinBaad.dk. 

Jeg vil også nævne bestyrelsesarbejdet! Tak til dem, der har 
bidraget tidligere og velkommen til alle nye kræfter, som er 
trådt til i år. Sammen arbejder vi for et trygt, aktivt og 
inkluderende sejlerliv i Rørvig - hvor både erfarne sejlere og 
nysgerrige landkrabber kan finde plads. 

En dedikeret tak skal gå til kræfterne bag nyhedsbrevet. 
Redaktionen - Susanne, Kristina, Charlotte og alle andre 
bidragydere, samt fotografer, tekstforfattere, layoutere og 
korrekturlæsere. Uden jeres arbejde får vi ikke samlet 
historierne, billederne og stemningen fra sæsonen på en så fin 
måde. I gør klubbens hverdag synlig og bevarer minderne for 
os alle. 

På vegne af bestyrelsen - på gensyn på havnen! 

Ulf Toke 
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Standernedhaling lørdag den18. oktober  
Tak til Michael Andersen for det gode initiativ til en hyggelig 
smørrebrøds-frokost inden standernedhalingen.  

På denne dejlige 
solskinsdag sørgede Dorit 
og Erika for at RØS-
standeren kom godt ned og 
kan sættes til side til næste 
sæson.  

Måske skal den sys lidt i 
kanten?  

Og tak til Allan for en 
fornøjelig 
standernedhalingstale.  
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Vinder af Stjernesejlads 2025 
V/STINE BRANDT BENDIXEN, AK-LEDER 

I sæsonen 2025 blev der 
afviklet Stjernesejlads hver 
lørdag fra 21. juni til 9. 
august.  

Enkelte dage blev aflyst 
pga. for meget eller 
manglende vind. 

Konceptet bag 
Stjernesejladserne er, at jo 
flere Stjernesejladser man 
deltager i, des bedre en 
placering får man i det 
samlede regnskab. 

 

Igen i år var det primært lasersejlerne, der var aktive. En 
opfordring for sæsonen 2026 må derfor være, at flere jolletyper 
deltager. 

STORT TILLYKKE  
til vinderen af Stjernesejlads 2025  

Jakob Gottschau 

Jakob var desværre ikke til stede ved standernedhalingen til at 
modtage sin vandrepokal, som ellers er meget flot og helt ny. 
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Årets RØSSER 2025 
V/STINE BRANDT BENDIXEN, AK-LEDER 

Hvert år ved Standernedhalingen 
uddeler bestyrelsen 
vandrepokalen til Årets RØSSER. 

Pokalen er i sin tid skænket af Jan 
Larsen, Rørvig Auto. 

Pokalen gives til et medlem, som 
bestyrelsen mener, har ydet en 
ekstra indsats i den forgangne 
sæson. 

Heldigvis var der igen i år rigtig 
mange gode kandidater at vælge 
imellem. 

Men valget faldt på Trine Wengel! 

STORT TILLYKKE til Trine 
og tak for indsatsen i 2025 

 

BESTYRELSENS MOTIVATION LØD 

Årets RØSSER går i år til et medlem, der har grebet mange 
bolde hen over sæsonen. Medlemmet har taget teten på 
koordinering af landkrabber, men vigtigst af alt, greb Trine 
bolden og sammensatte et festudvalg, så sejlklubbens 60-års 
jubilæum kunne blive fejret på behørig vis.  
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Morfars Lagkagefad 2025 
Denne vandrepokal uddeles i forbindelse med 
standernedhalingen og er sejlernes anerkendelse til et 
medlem i klubben, som yder en særlig indsats for, at DU kan 
komme på vandet. I år modtog vi 23 indstillinger!  

Vinder af Morfars Lagkagefad 2025 er Allan Kirk 

Stort tillykke og tak for indsatsen! 

 

 

 

 

 

 

 

FADKOMITEENS MOTIVATION LØD 

Tak fordi du har taget formandsposten i RØS gennem de 
seneste 10 år. En post, som byder på mange opgaver og som 
kan være usynlige for andre. Du har altid undskyldt dig med, at 
du ikke selv er sejler. Alligevel vil vi gerne takke dig for at have 
udvist godt sømandskab. Du har haft en rolig og sikker hånd på 
roret, også når bølgerne er gået højt og det har trukket op til 
storm.  

Lagkagen smagte lige så godt, som den var flot. 

PÅ ”FADKOMITTEENS VEGNE”, NINA DÜRR 
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Glemte sager i klubben 
Hvert år når sæsonen slutter, er 
der en del oprydning OG sortering 
af de ret store mængder 
glemmetøj.  

Man kan afhente sine glemte 
sager i drengeomklædningen 

indtil standerhejsning 2026. 

Herefter vil effekterne blive doneret til en velgørende 
organisation. Dog ikke våddragter, sejlerveste og vådsko. Det 
kan vi godt afsætte til de små nye i uge 27. 

Afrigning af joller på en smuk 
septemberdag  
V/CHARLOTTE FIBIGGER 
FOTOS: TOM KELLER 

Det var en hyggelig dag i dejligt vejr. Vi kunne dog godt ønske, 
at flere var dukket op for at give en hånd med.  

Klubbens udstyr er i brug hele sommeren, men der er for få, 
der dukker op til afrigningen. 

For det første løses opgaven hurtigere, hvis vi er flere og vi kan 
nå mange flere opgaver på sådan en dag - i stedet for kun det 
allervigtigste.  

Så husk at give en hånd med i klubben, også uden for 
sejlsæsonen. 
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Situationsfotos fra afrigningen 

Tovværk sorteres i 
grejrummet 

 

 

 

 

 

 

Vægtene som holder 
vores flag på højkant i 
vandet, renses for 
rurer og tang 

 

 

 

Laserjollerne efterses 
og gøres klar til 
vinteropbevaring 
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Optier og Terajoller 
tøjres til stativet, så 
de bliver liggende 
igennem efterårs- og 
vinterstormene 

 

 

 

Sortering og 
gennemgang af 
klubbens låne-
redningsveste 

 

 

 

  

Zestjollerne gøres 
klar til vinter-
opbevaring. Ror og 
sværd opbevares i 
grejrummet og 
jollerne får cover på, 
og pakkes, så de er 
klar til efterårs- og 
vintervejret 
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Og så er der 
afslapning efter endt 
arbejde.  

 

 

 

 
 

Ynglingens vinterhi 

 

Ynglingens stativ 
samles, så den kan 
komme på land for 
vinteren 

 

 

 

Og så blev 
vognmanden bestilt 
og ynglingen kom på 
stativ.  

Og Lis Just og  
Ole C. P. trykspulede 
bunden.  
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Kaptajnen styrer indpakning og påsætning af vinterfrakken, 
som kom på til Standernedhaling. 
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Ynglingens år 2025 
Sikke en sæson vi har haft i år! 

Det begyndte godt med god tilslutning klargøringen. Dog var 
der nogle udfordringer med riggen, men vi blev sejlklar til 
sæsonstart i uge 27.  

Med få undtagelser har Ynglingen været på vandet hver uge, 
ofte flere gange, også udenfor skoleferien.  

Vi afsluttede med to sejladser i efterårsferien i det skønneste 
vejr, hvorefter den stod på afrigning. Så man må sige at 
sæsonen blev udnyttet til fulde. 

Gasterne ombord har været både rutinerede og nye sejlere – 
både børn og voksne – nye og ”gamle” medlemmer. Og der har 
været både læring, store smil og dejlige oplevelser for alle. 

Tak til alle hjælpere og førere, for at båden kunne komme så 
meget på vandet – og tak til alle gaster for nogle dejlige 
oplevelser på vandet. 

  
Jeg glæder mig allerede til næste sæson. 

YNGLINGSHILSNER NINA DÜRR, YNGLINGEKAPTAJN  
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J/70 mens det var sommer 
J/70’eren krævede bundvask og knofedt inden tilbagelevering 
til Sejlsportsligaen - og heldigvis var det sommervejr til den 
opgave. 

 

 

 
  

 
”Og det var sommer 

    Og solen skinned’ 

       For det var sommer…” 
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Tak for i år Windsurfere – vi kommer stærkt 
igen i 2026 
TEKST OG FOTOS AF CLAUS ØSTERBY 

Overordnet så er surfafdelingen i vækst. Vi har fået nyt og 
bedre udstyr i løbet af 2025 og vi forbereder os allerede nu på 
at 2026 bliver den mest ambitiøse surfsæson ever….  

Stemningsrapport fra uge 30 
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I uge 30 havde vi hele 14 deltagere fra 9 til 18 år og højt humør 
hele ugen. Vi havde godt vejr og gode forhold til begyndere.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Der var en dag, hvor vinden faldt til 1-3 m/s, så her blev der 
øvet balance på boardet og enkelte tog en tur på SUP.  
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Vi havde en dag med frisk vind, hvor nybegynderne fik lidt flere 
udfordringer og det klarede de alle meget flot.  

De mere øvede surfere eksperimenterede med forskellige 
vendinger, surfe med trapez mv.  

Det var en fornøjelse at være med til. Og et stort tak for 
support til Poul og Mac. Uden deres hjælp havde det været 
vanskeligt at være der for alle 14 deltagere på én gang.  
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Kajakafdelingen ror ud indtil vandet er koldt 
AF HELLE KANN, KAJAKAFDELINGEN 

Tak for hyggelig standernedhaling, hvor flere medlemmer fra 
kajakafdelingen også fik sagt tak for en god sæson.  

Heldigvis har vi i kajakafdelingen endnu ikke helt lukket vores 
sæson ned. Vi har stadig mulighed for smukke ture på fjorden, 
indtil vandtemperaturen holder os på land i de værste 
vintermåneder.  

Vi glæder os til flere aktiviteter i 2026 og heldigvis starter vi 
tidligt op i foråret og vi er på vandet før sejlerne        

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GOD JUL FRA 

KAJAKAFDELINGEN 
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Skøn tur på fjorden i høj sol 
TEKST OG FOTOS AF KARIN BERGQUIST 

 

  

 

 

 

 

 

Pakket godt ind fik vi en skøn tur på fjorden på en frisk 
oktoberdag i høj sol. Dog med høj bølgegang da vi roede ud fra 
havnen og over mod badehuset. Dernæst gik turen sydpå mod 
Skredbjerggård. Og hjemme igen trak vi kajakkerne op ved 
badebroen - også med høj bølgegang. 



Side 23 af 28 

 
 

 

Tak for en flot gave til RØS   
RØS har modtaget en gave fra de mangeårige medlemmer 
Susse Brandt og Simon Christiansen. Klubben har fået en 
skalamodel af deres Knarr OD106, GULNARE, som de har 
sejlet mange flotte placeringer hjem i. Båden blev bygget hos 
Børresen i 1979 og efterfulgte Simons to tidligere træ-knarr’er. 
Båden er nu afhændet til Norge. 

Tom Keller Bruun har opsat modellen på facadevæggen. 
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Skalamodellen (1:7,5) har Simon selv bygget og den er 
udstyret til radiostyret sejlads.  

Der var 20 Knarrejere, som byggede disse modelskibe og 
sejlede kapsejlads med dem i en gammel teglgrav i Sletten.  

Man kunne kun bygge og deltage, når man selv havde en knarr i 
fuld størrelse. 

 
Klubben har tidligere modtaget en halvmodel af OD106, som 
er en præmie fra et vundet Knarrmesterskab/DM. 

Gennem årene er det med OD106 blevet til et par 
internationale mesterskaber, et nordisk mesterskab og flere 
Knarrmesterskaber.  

Båden har gennem alle årene deltaget i ’International Knarr 
Championship’, hvor der er bådbytte. Man må ikke sejle sin 
egen båd. Den har altid klaret sig fint. 
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Nedenfor et foto fra et ’International Knarr Championship’ i 
Tårbæk 1991, hvor den ivrige Knarrsejler, Prins Henrik, sejlede 
OD106 og placerede sig som nummer 5 af 21. 

 
Prins Henrik i OD106 ved IKC i Tårbæk 1991 

  

 

 

 

 

 

 

Susse og Simon vinder sommerstævnet i Præstø 2010 

TEKST AF SIMON CHRISTIANSEN, MEDLEM AF RØS 
FOTOS: TOM KELLER BRUUN OG SIMON CHRISTIANSEN 
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Tak for jeres støtte! 
Rørvig Sejlklub ville ikke være det samme uden vores 
engagerede medlemmer! Tak for alle frivillige hænder til 
klubbens virke.  

Og tak til alle, der i løbet af året har bidraget med historier og 
fotos på Facebook, på hjemmesiden og her i nyhedsbrevet. 

Hvis du har forslag og ideer til næste nyhedsbrev, så skriv til en 
i Bestyrelsen eller til RØS Nyhedsbrev 
susanne.vestergaard@gmail.com  

 

 

 

 

 

 

 

  

Og hvis du kender en, som ikke er medlem af Rørvig 
Sejlklub, men som gerne vil følge med i klubbens 

aktiviteter og modtage RØS Nyhedsbrev  
- så videresend dette link 

Tilmeld dig Rørvig Sejlklubs Nyhedsbrev her 

https://www.roervig-sejlklub.dk/klub/rorvig-sejlklub/sider/kontakt
mailto:susanne.vestergaard@gmail.com
https://www.roervig-sejlklub.dk/klub/rorvig-sejlklub
https://www.roervig-sejlklub.dk/klub/rorvig-sejlklub/sider/nyhedsbreve
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Tak til vores sponsorer og annoncører 
- Som betyder meget for klubbens virke.  

 

MED VENLIG HILSEN 

Rørvig Sejlklub 

 

 

    
    

 
Præsentationsvideo   

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tryk Ctrl + klik på logo  
for at åbne virksomhedens hjemmeside 

https://www.roervig-sejlklub.dk/klub/rorvig-sejlklub
https://youtu.be/YonLnomKYBY
https://www.rorvigvvs.dk/
https://da-dk.facebook.com/boatbuilderbjorn/
https://www.odms.dk/
https://roervig-el.dk/
https://www.roervig-sejlklub.dk/klub/rorvig-sejlklub
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https://www.rorvig-centret.dk/

